



计生先锋

育龄群众的知心大姐

王玉芹被聘任为临清市大辛庄陈家村计生专干以来,凭着敢为人先的劲头和脚踏实地的作风,不但推动该村计划生育村民自治步入正轨,而且一举扭转了计划生育工作落后的被动局面。

陈家村的群众普遍抱着“山高皇帝远”的思想,计生意识淡薄,违法生育现象屡禁不止,计生台账一片空白。上任之初,她就下定决心,要成为一名合格的计生专干,必须做到手勤、腿勤、脑勤、心诚,认真钻研学习计划生育政策法规、避孕节育、生殖保健等科普知识,并且让每一位育龄群众都理解领会。于是,她挤时间刻苦学习、虚心请教,由一名“门外汉”变成一位娴熟计划生育业务知识的专业干部。她还组织全村育龄群众学习,经常入户讲解生殖避孕常识及计划生育政策法规,使群众的保健水平大幅提升。

工作中,她不辞辛苦,不畏艰难,以实际行动挑起重担。该村的许多大龄青年到了结婚年龄却找不到对象,在客观上造成了违法生育隐患。30多岁的青年黄伟杰在外务工时带回一个女朋友,没有办理结婚和生育手续就已怀孕4个多月了。通过细心的了解,找到了黄伟杰做工作,动员他带女朋友到镇计生技术服务所落实好引产手术。第一次登门,吃了闭门羹;第二次,黄伟杰不理不睬;第三次,黄伟杰却抓起一把菜刀往地上一扔,并狠狠地说:“你要我们去引产,我

(李涛)

工作动态

牛角店镇:

扎实开展“党建带计生”活动

日前,东阿县牛角店镇开展“党建带计生”活动,通过系列措施,取得较好工作成效。

该镇“党建带计生”活动由计生办和组织办公室牵头,镇、村各级党组织高度重视,坚持以党建促计生,增强政治意识、大局意识、责任意识和服务意识。活动要求各村党组织加强对计生队伍的思想政治领导,及时培训人口计生方针政策等内容,提高干部的依法行政意识和政策理论能力,增强计生干部的思想业务素质。同时,各村党组织做好对计生队伍建设的指导、监督,提高计生工作人员的管控能力和服务水平,通过学习提升计生干部的思维能力、服务能力和创造能力,协调开展本村计划生育工作。

该镇“党建带计生”活动大大提升了流动人口计划生育管理水平。活动以各村党支部为单位,通过在家党员与外出育龄妇女结对子加强流动人口管理,一方面,党员

(张杰)

(张杰)

湖西街道办事处:

发挥计生协会主力军作用

东昌府区湖西街道办事处认真贯彻党的十八大精神和全国“两会”精神,强化措施,不断加强基层协会组织建设,提高协会服务能力和水平,充分发挥计生协会在人口计生工作中的主力军作用。

加大关怀服务力度。把“生育关怀行动”作为加强人口计生工作、统筹解决人口

问题的重要举措。各村把生育特困对象列入节日慰问、干部帮扶挂钩等各种途径给予关怀,根据各自实际,认真开展“婚育新风进万家”、“关爱女孩行动”等活动。

全面提升创建质量。加强指导,突出特色,做到创有方向、创有内容,提升创建水平。另一方面,认真学习、广泛宣传,注重发现和总结经

验,树立和推广典型,分类指导,有序推进,全面提升广大育龄群众参与计生工作的能力。

抓典型示范带动。重视基层计生协会在计生工作方面的主导作用,发现和总结基层协会会长、小组长无私奉献、积极作为的感人事迹和基层协会的典型经验。加大对先进典型的宣传推广力度,充分运用会议、报告会以及媒体宣传等形式,营造学先进、创先进、赶先进的浓厚氛围,促进各级协会全面发展。

增强宣传倡导实效。办事处注重创新宣传教育方法,增强宣传教育效果,各村计生协结合实际,突出个

短讯速递

嘉明经济开发区:

加强机关作风建设

为提高机关效能,优化经济和社会发展的环境,树立机关干部“为民、务实、清廉”的良好形象,嘉明经济开发区积极强化措施,进一步加强机关作风建设。

一是开展廉政教育。通过廉政宣传手册等载体宣传廉政常识,树立清正理念,规范公务活动接待等方面制度,坚持勤俭办事,杜绝铺张浪费,培养正派健康的生活作风。同时,通过开展党风廉政文化活动等形式,进一步增强了拒腐防变的自觉性。

二是完善管理制度。在严格执行机关管理制度的

侯营镇:

抓好避孕节育方法知情选择

东昌府区侯营镇坚持“面向基层、服务上门、方便群众”的工作方针,狠抓“四个环节”,提高计生技术服务的质量。一是加强知情培训,目前计生技术服务人员和避孕节育育龄群众知情率和避孕节育方法选择率有效提高;二是实行分类指导,技术人员采取上门指导、面对面讲解等形式,坚

侯营镇:

“计生关怀”有实招

近期,侯营镇计生服务站为打造计生宣教平台,12名计生包村工作人员,带着计生宣传材料深入到全镇64个行政村,把计生法律法规、新型婚育文化、生殖保健知识、科学育儿常识、科技致富信息,生产生活实用知识等宣传到千家万户。并随时解答群众的提问,为育龄群众排忧解难。活动开展

基层计生

◎崇文专题

创新计生工作模式

冠县崇文街道办事处积极探索计生工作新思路,着力打造责任计生、文化计生、阳光计生、幸福计生“四位一体”的人口计生工作新模式,取得一定成效。

加强领导,打造责任计生。该街道办坚持每季度召开一次党委会,每月召开一次领导班子讨论会,每周召开一次工作通报会,定期召开计生工作研究会,解决实际问题,明确街道党委书记、主任亲自抓,分管领导具体抓,班子成员包村包片抓的工作思路,促进形成工作合力。年初与村、辖区企事业单位和机关团体分别签订《人口计生目标责任书》,实行月检查季通报,根据考核结果严格兑现奖惩,促进工作落实。

依法行政,打造阳光计生。2012年以来,该街道办投资30余万元,建设街道

计生办,设立便民服务大厅、档案室和计生服务站。便民服务大厅设有计生便民服务窗口,配齐工作人员,实行首接负责制、限时办结制、AB岗位制。推行政务“五公开”,自觉接受群众监督,坚持公开政策法规、服务内容、奖励扶助、村务公开、监督电话五项内容。同时,着力提高依法行政水平和为民服务水平,在《流动人口婚育证明》、《独生子女父母光荣证》等证件的办理上实行阳光操作。

湖西街道办事处通过不断发挥村级计生会组织的职能作用,使群众积极参与计生村规民约的修订与落实,坚持民主评议村两委计划生育工作制度,村民自治水平得到较大提高。

(高静)

基础上,针对日常工作中暴露出的新情况、新问题,适时研究应对措施,不断修正完善管理制度,严格兑现奖惩,确保各项工作按流程顺利推进。

三是建设节约型机关。深入学习贯彻党中央关于厉行勤俭节约,反对铺张浪费重要指示,对水、电、油、办公用品、电话费用等进行细化管理,规范办公用品及设施的配备、采购、领用程序,节约办公用品开支。严格执行会议经费预算制度,节约能源,促进节能降耗,降低公务运行成本。

(李航)

持使用《避孕节育手术前知情选择同意书》,做好手术记录,向育龄群众提供适宜选择的避孕方法;三是搞好随访服务,及时做好避孕药具及产后、术后跟踪随访服务;四是推广新技术、新方法,注意引进推广新型避孕药具,满足群众对避孕节育措施多种选择的需要。

(韩剑飞)

以来,已为群众解答疑难问题38起,送科技致富信息74条,帮26户计生困难户脱贫。

育龄夫妇张爱莲在信用联社的资金扶持下种大棚蔬菜,经常收到“计生超市”送来的致富信息,她高兴地说:“‘计生超市’惠农家,致富脱贫不用怕。”

(韩剑飞)

加强宣传,打造文化计生。该街道创新宣传教育理念和工作思路,组织工作人上街开展宣传,印发宣传彩页;在街道驻地安装灯箱公益广告,建设人口文化活动广场,村村成立人口文化大院。依托人口学校,每季度对育龄群众分期分批进行培训,实现培训经常化、制度化。建成文化宣传一条街,将婴幼儿期、青少年期、新婚期、孕产期、节育器、更年期、老年期7个阶段各自的科普知识和服务项目向群众公开,让广大群众在轻松愉快的氛围中接受新型婚育文化的熏陶和生殖健康知识的教育。

依法行政,打造阳光计生。2012年以来,该街道办投资30余万元,建设街道

计生办,设立便民服务大厅、档案室和计生服务站。便民服务大厅设有计生便民服务窗口,配齐工作人员,实行首接负责制、限时办结制、AB岗位制。推行政务“五公开”,自觉接受群众监督,坚持公开政策法规、服务内容、奖励扶助、村务公开、监督电话五项内容。同时,着力提高依法行政水平和为民服务水平,在《流动人口婚育证明》、《独生子女父母光荣证》等证件的办理上实行阳光操作。

拓展优质服务,打造幸福计生。街道计生办组织计生干部,进村入户,为新婚夫妇送新婚健康知识和优生优育宣传资料,为待孕夫妇送去孕期保健知识,为产妇送去育儿知识和避孕药具,

(沙德顺 郭伟)

助力计生家庭“三夏”生产

为帮助农村计生家庭中留守老人、留守妇女和留守儿童等留守户做好夏收、夏种和夏管,冠县崇文街道计生协会利用人多面广的优势,采取三大举措,确保“三夏”工作顺利开展。

一是明确帮扶对象。该街道计生协组织计生协会会员、理事做好农村计生家庭中的留守户的摸底排查工作,为帮扶对象提供准确信息,制定切实可行的帮扶

(沙德顺 郭伟)

计生文化墙扮靓新农村

走在冠县崇文街道崔八里庄的平坦的大街上,一块块图文并茂、计生内容丰富的瓷砖宣传画映入眼帘。“少生优生,幸福一生”、“计划生育好,奖扶帮养老”等一幅幅醒目的计划生育标语映衬在农村的红瓦白墙上,成为崔八里庄村一道靓丽的风景。

今年以来,该街道办将所辖的35个行政村全部更新“计划生育文化墙”,使它

(沙德顺 郭伟)

推进计生薄弱村转化

为确保人口计生工作健康均衡发展,冠县崇文街道办事处严把三道关口,突出抓好五项工作,强力推进计划生育薄弱村帮促转化。

“三道关口”。一是生殖健康查体关,确保到站不漏查;二是证件审批关。在审批《计划生育服务手册》和《生育证》时,不仅严格审查当事人提供的相关证件,而且查询WIS数据和省统计信息查询平台中的全员人口信息,各方面信息完全一致进行审批,对有疑问的一追到底,防止利用假户口迁移、假离婚、假结婚、假收养、假出生医学证明、户口非转农等弄虚作假手段骗取《生育证》,逃避处罚等行为的发生。三是抓好育龄妇女交接关。对于迁入的,要审核生育信息是否上报、是否有违法生育、违法生育是否处罚到位,无问题后再予以接收;对于迁出的,要落实对方是否已纳入管理。真正做到迁入无问题,迁出有人管。

“五项工作”。一是扎实搞好集中时间、集中人员、集中汇总、集中建档、集中培训、集中考核的“六集中”

(沙德顺 郭伟)

倡树婚育文明新风

近年来,冠县崇文街道办事处围绕群众需求,打造图文并茂的户外宣传载体,坚持宣传活动常年不断线,帮助群众树立科学文明进步的婚育新风尚。

图文并茂、内容温馨的户外宣传载体与自然景色融为一体。采用瓷砖画、彩色喷绘等形式,制作宣传长廊、宣传广告牌等,建设计生宣传一条街、文化大院等。宣传活动集中与分散相结合,做到常年不断线,每

(沙德顺 郭伟)